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fondvCR EVROPSKAUNIE 1 i-iros o0 0=575 0P VasBiirini

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

1) 200 gramu vody o teplot€ 20 “C mame ochladit ledem o teploté -5 °C tak. aby
vysledna voda méla teplotu 5 °C. Vypogitejte hmotnost ledu. ktery musime pouzit,

pokud tepelna vymeéna probéhne pouze mezi vodou a ledem. Vysledek vyjadrete
v gramech a zaokrouhlete na desetiny.

(Cuoty = 4,18 KJ.kg.K™, Ciesu = 2,09 kd.kg" K", |t = 332 kJ.kg™", t: = 0 °C)
mvody%odﬁ{(%sdy't) =345 g)
Cleaulte—tiedu) Hle+Cooay (E—te)

(mledu =

2) Kalorimetr obsahoval 0,2 kg vody. Teplota vody i kalorimetru byla 19 °C. Po
pfidani 15 g ledu o teploté -10 °C do kalorimetru probéhla tepelna vyména, jejimz
disledkem roztal led a vysledna teplota vody i kalorimetru byla 12,6 °C.
Vypocitejte tepelnou kapacitu kalorimetru, vysledek zaokrouhlete na celé J.K-'.
(Cvody = 4,18 kd.kg . K, Ciequ = 2,09 kJ.kg"" K, k= 332 kJ.kg™, t: = 0 °C)

(c= mledu(qedu(ft-tleau)+lz+cvodyft-tt))

o — MypayCroay = 0,11455kJ. K1 = 115].K"1)

3) Zulovy kd&men o hmotnosti 2,5 kg a teploté 85 °C byl vioZzen do nadoby
obsahujici 2 kg ledové drti o teploté -15 °C. Kolik grami ledu roztalo a zménilo se
na kapalnou vodu, pfepokladame-li, ze doslo k tepelné vyméné vyhradné mezi
Zulovym kamenem a ledovou drti, v jejimz dlsledku se kdmen ochladil na teplotu
tani ledu, vSechen led se ohrél na teplotu tani ledu a ¢ast ledu roztala?

(Czuly = 0,80 kJ.kg'.K™, Cledu = 2,09 kd.kg' K, It =332 kd kg™, tt = 0 °C)

c tauly—te)—m c (te—t p
(m — Mauly zuly( zuly t)l leduCledu(tt—tledw) 3793 g)
t

4) V kalorimetru o tepelné kapacité 100 J.K™" bylo 500 g ledu. Teplota kalorimetru i
ledu byla 0 °C. Po napusténi 100 g vodni pary o teploté 100 °C do kalorimetru led
roztal, para zkondenzovala a do$lo k ustaleni teploty vzniklé vody a kalorimetru.
Vypogitejte vyslednou teplotu vody a kalorimetru.

(c=4,18 kJ.kg'.K", It = 332 kJ kg™, v = 2 260 kd.kg?, tt=0 °C)

(t= Mpiry(ly+Ctpiry) ~Miedult +te(MieauctC) - 39 )
c(Miedu+mpiry)+C

5) Jakou nejmensi rychlost musi mit olovéna stela, aby se pfi narazu na ocelovou
desku roztavila? Teplota stiely pfi dopadu je 27 °C, teplota tani olova je 327 °C,
mérné skupenskeé teplo tani olova je 22,6 kJ.kg™!, mérna tepelna kapacita olova je
0,129 kJ.kg~'K-!. Ptedpokladej, Ze ocelova deska nepfebira zadné teplo.
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6) Vodni para o teploté 100°C a hmotnosti 3kg zkondenzovala, vznikla voda se
ochladila na 0°C, zmrzla a vznikly led se ochladil na -10°C. Jakou energii pf;
uvedenych procesech odebralo okolni prostiedi? (vysledek uved v MJ a
zaokrouhli na celky)

7) Do kalorimetru o tepelné kapacité 0,12 kJ.K-! obsahujiciho 1,2 kg vody o teplots
25,0 °C vhodime 0,20 kg ledu o teploté 0 °C. Kdyz vSechen led roztaje, ustali sev
kalonmetru vysledna teplota 10,4 °C. Vypocitej mérné skupenské teplo tani ledy.
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